

记者直击即墨高考

聚焦考场外的温情与守候

「移动补给站」、八旬夫妇三次陪考、幼儿园弟弟来助阵……



即墨二中送考团老师，为同学们加油。

□半岛全媒体记者 王磊 华敬方 孙静



一位父亲，在即墨二中考点外拎个大背包，里边有衣服、水果，还有水和食物，好似一个移动的“补给站”，只为了孩子考完“要啥有啥”；一对年近八旬的老人，守候在即墨一中考点外，他们说这已经是第三次送考了，希望能见到孩子，给孩子打打气；还有一对“全职陪考”夫妻，请好假、穿好行头，只为让女儿考试时心里有底……

7日，是2022年高考的头一天，在即墨的高考考场上，考生们奋笔疾书；而在考场外，很多陪考的家长，用尽心思，只希望能考生做好保障，考试中可以更好地发挥，取得更加理想的成绩。



即墨二中考点，候考家长穿旗袍寓意“旗开得胜”。

一对八旬老人的“第三次陪考”

在即墨一中考点外，有一对八旬老人，他们在下午3点钟就来到了考点。“我外孙在这里考试，我也不知道几点考完，就早点过来了。”老人说，他叫王思源，已经年近八旬，“我老伴的年龄跟我差不多，不过，她身体不如我好，走路不如我快。”

老人说，这已经是他第三次陪考了，“前两次，分别是孙子和孙女，都是即墨一中毕业的，也都在即墨一中考点，这次轮到外孙了。”

采访中，老人开玩笑说，在送考这方面，他也算是“经验丰富”了，“不过，这次送考跟之前不太一样，上一次送考，还是在5年前，那时候没有疫情，我和老伴都提前好几天准备好食谱、食材，让考生白天能吃好，晚上还得保证他们能休息好。”

今年的高考，虽然老人也想像

之前那样，但是，因为疫情防控的需要，考生们都得服从统一安排。“这样也挺好，起码在学校吃得卫生，不会出现拉肚子什么的意外情况。”老人说，即便是这样，他还是希望孩子考完后，能见上孩子一面，“平常孩子住校，我只是偶尔会把孩子接回家，给孩子做点好吃的，现在只是为了给考生打打气。”

说起孩子的成绩，老人说，他并不是很清楚，“不管成绩好，还是成绩一般，只要孩子能在考场上发挥出自己水平就行了，不过，前两次挺好，我的孙子和孙女都取得了不错的成绩，也都考上了大学，我相信，我外孙肯定也没有问题。”

说起未来几天的考试，老人说，他还会过来陪考，“我就在附近住，中央公园C区，几分钟就走过来了。”



考生家长于先生和他的“移动补给站”。



即墨一中考点，全家“齐上阵”，为高考加油。

一对“全职陪考”夫妻的“父母之心”

在考点，还有一对精心准备前来陪考的夫妻，考生父亲王先生穿一件红色T恤，考生母亲则特意穿了一件旗袍。

“孩子在即墨二中上学，我俩早就请好了假，一大早就来到了二中门口。”王先生说，因为疫情防控的原因，他们不能进学校里，“孩子的考点在即墨一中，大巴进校园，直接把孩子从二中送到了一中考点，我俩只是通过大巴的车窗，看到了孩子。”

王先生说，虽然只是让孩子隔着车窗看了一眼，他们也感觉值得了，“我们家孩子是女孩，心思比较细，我担心她进考场、出考场时，看到别的家长来了，我们没来而心里不舒服。”

考虑到下午出考场后，能和女儿见上一面，并聊上几句，吃完饭后，夫妻二人又来到了考点。“虽

然帮不上什么忙，如果能让孩子更踏实地考试，就是对孩子最大的支持。”王先生说，或许这就是“父母之心”，能让孩子更好，父母做什么都愿意。

对于女儿的考试，王先生说，他并没有太多的担心，“孩子想上师范大学，上高中时就定下了这个目标，她希望自己以后能当老师，成绩考好了就上个好师范，成绩考不好，就上一般的师范，让孩子放松的同时，我们家长也得放松心情。”

因为考完后，需要做核酸才能出校园，王先生的女儿排在了后边，出来时，送考生回学校的大巴车已经启动了。这也就意味着王先生打算“和孩子聊几分钟”的计划落空了。“不要紧，简单说几句就行，孩子知道心里踏实就行了。”王先生说，希望孩子第二天考试能有个更好的发挥。



青岛通济实验学校考生准备出发。



首场考试结束，考生情绪平静。

一名“小小陪考员”送出的“高考礼物”

6月7日下午，在即墨一中考点外，较之上午首场开考的壮观场面，人群明显减少不少，除了零星几位离家较近的家长等候在场外，剩下的只有民警、城管等工作人员在现场管理着秩序，但有一位小小陪考员吸引了记者的注意。

考场外，这位身穿红白短袖，头戴遮阳帽，背着小书包的小小陪考员名叫腾腾，是一位幼儿园大班的小朋友，她希望自己以后能当老师，成绩考好了就上个好师范，成绩考不好，就上一般的师范，让孩子放松的同时，我们家长也得放松心情。”

因为考完后，需要做核酸才能出校园，王先生的女儿排在了后边，出来时，送考生回学校的大巴车已经启动了。这也就意味着王先生打算“和孩子聊几分钟”的计划落空了。“不要紧，简单说几句就行，孩子知道心里踏实就行了。”王先生说，希望孩子第二天考试能有个更好的发挥。

的孩子是即墨实验高中的一名考生，作为家里的长子，基本上孩子的学习不需要监督，“孩子的学习成绩不错，基本上每次考试都位居班级前列，我们对她比较放心。”张女士说，“之前孩子都是住校，一个月开始走读，主要是孩子自己的意思，临近高考，他想回家住，让自己的心态放好一点。”张女士笑称自己是散养政策，来送考也不会过于关注孩子考得怎么样，“6日晚上在家除了叮嘱他拿好考试材料，并没有做过多的谈论，7日过来也主要是给他加个油打打气，就算远远地对笑一下，对孩子也是种无形的安慰和鼓励，就足够了，心态好就没问题。”

随着考试的结束，腾腾的哥哥从一中考场缓缓走出，腾腾见状，急忙上前为哥哥送上祝福，“哥哥，送给你，祝你高考加油，你是最棒的！”